

银川市“双节”消费市场全面恢复

前六日25家重点零售连锁企业销售额超过4.8亿元

本报讯(记者 赵婵莉) 10月8日,记者获悉,今年国庆、中秋长假,本地游、周边游给银川市消费市场带来了巨大商机,各大商场超市准备了丰富的消费套餐和众多特色商品,满足消费者的节日消费需求。据银川市商务局监测显示,“双节”前六日,全市25家重点零售连锁企业销售额超过4.8亿元,同比增长8.12%。

数据显示,“双节”前六日,食品、饮料、烟酒、服装、鞋帽、针纺织

品、体育娱乐用品等八大类商品销售额保持两位数增长,拉动假日消费经济复苏。其中,食品类商品实现销售额7276.38万元,同比增长21.60%;体育娱乐用品类商品销售额487.76万元,同比增长超过30.32%。汽车市场迸发消费活力,“双节”期间,银川市夜经济、新零售等新业态经济发展迅猛,举办了银川欢乐购物季之银川啤酒音乐节、贺兰山音乐节等系列活

动,以“潮流生活”为主题,联合主要商业综合体、商超、餐饮、夜市、文化、旅游等产业,开展了系列促销活动。前六日,银川市13家重点餐饮企业累计实现营业收入187.45万元;累计客流量1.86万人次。全市14家重点商业综合体、购物中心10月1日至5日,实现销售额1.95亿元;线下到店客流量226.27万人次。

据悉,今年“双节”期间,银川市投放储备、调控肉364.8吨,抑制以肉品为代表的必需品价格过快上

涨;积极协调引导重点商贸流通企业投入市场6万余种价值16亿元的商品,确保节日期间市场货源供应充足、品种丰富、价格基本平稳。为保障消费安全,银川市商务局会同辖区商务主管部门,出动人员300余人次,对全市百家骨干商贸流通企业安全生产工作以及疫情常态化防控工作进行检查,督促各大型商场、超市等人员密集的场所,做好基本防护措施,引导企业严守防疫安全红线。

家电惠民行动走进我区千家万户

本报讯(记者 李莹) 9月30日至10月3日,自治区商务厅主办的2020宁夏高效智能绿色家电惠民行动活动举行,现场组织开展了品牌家电展销、智能家电互动体验、家电以旧换新、家电免费维修等活动。

据悉,家电惠民行动以市场上主销的高效节能智能家电产品作为销售主力机型,全区100个家电品牌的近500个型号家电产品分别给予8%至13%的价格直降让利,以全区300家销售门店为触角,以各市、县(区)20场“启动仪式+展销会”的形式,将高效智能绿色家电产品真正推广到老百姓的家门口,将智能生

活场景带到消费者身边。

自治区商务厅相关负责人表示,自活动开始起至12月底,全区各市、县(区)将陆续开展20场启动仪式暨展销会,充分发挥市场机制作用,由行业协会带动家电厂商,鼓励家电生产、销售企业、异业商家等,通过家电下乡、以旧换新、专场团购、异业联动、线上直播、线下互动体验等方式开展覆盖城乡的家电促销活动,通过3个月持续促销联动和直降让利,推动智能绿色家电普及,进一步刺激居民家电消费升级,为全年消费加速回补注入新动能,更好满足人民群众的美好生活需要。

主题活动激发银川夜间消费潜力

本报讯(记者 李莹) 9月29日,2020年全国消费促进月暨“爱尚宁夏 惠享生活”购物季活动系列活动之“夜宁夏 潮生活”主题活动在银川市西夏区宁阳广场正式拉开帷幕。

活动当晚,区内外知名的非洲鼓乐队、说唱歌手、电音乐队和民谣乐队等现场开展了精彩纷呈的音乐演出。还设立了文创集市、国潮漫展、盲盒集市等特色消费区域,邀请了区内名优特色企业和文化创意、非遗文化企业进行展示展销。并设置了“网红打卡点”,让大众在享受美食的同时,充分发挥景点带动人

流,人流带动商业的作用;设置了消费集邮戳抽奖、国潮漫展、真人不倒翁等内容,将本次主题活动推向了高潮。活动期间,“夜宁夏 潮生活”联合抖音家乡美食直播推出怀远美食嗨吃季活动,更有怀远蹺夜音乐现场、梦回银川拾光快闪、风情宁夏烤全羊宴等主题活动,带市民寻找地道宁夏味。

据介绍,本次主题活动旨在通过激发夜间消费潜力,加快推进我区夜间经济发展,促进夜间市场繁荣,进一步营造浓厚消费氛围,满足群众消费需求,提升城市活跃度、推动市场消费持续升温。



10月4日至7日,由自治区体育局主办,宁夏游泳协会承办的2020年全区青少年游泳锦标赛在宁东游泳馆举行,来自全区各市县(区)体育局、体育运动学校(业余体校)和体育俱乐部等青少年参加比赛。

此次比赛共设置U10组、U14组、U18组3个组别,共设蛙泳、自由泳、仰泳、蝶泳等36项比赛项目。本次比赛不仅为青少年游泳健儿搭建了一个良好的竞技和交流平台,还达到了提高水平、普及项目、选拔人才的目的。

本报记者 邓蕾 通讯员 席月亮 摄



近日,银川海关联合自治区公安厅、生态环境厅等部门,在银川公铁物流港海关监管作业场所开展了核与辐射突发事件应急处置演练。银川海关与自治区生态环境厅签署了《宁夏口岸核与辐射安全监管合作备忘录》。

此次演练进一步提升了一线关、警员实战能力,检验了跨部门的信息通报、协调联动等突发事件应急处置程序。通过签署合作备忘录,在健全组织领导、加强信息互通、强化应急合作等7个领域开展紧密合作,建立了沟通交流、应急处置、培训演练等机制。

本报记者 李莹 摄

银川公安深入推进“塞上枫桥”警务品牌创建

本报讯(记者 王飞) 10月8日,记者从银川市公安局获悉,一年来,该局结合银川区位优势和工作实际,聚焦打造全国最安全城市和实现“民族团结、宗教和睦、社会和谐”工作目标,结合自身实际,把内部挖潜与社会发动相结合,着眼构建共建共治共享的社会治理体系,深入推进“塞上枫桥”警务品牌创建活动,取得了阶段性成效。

据悉,银川市先后印发了《关于创

新实践“塞上枫桥”社区警务工作,进一步推动基层社会治理全面提升的实施意见》,配套制定了相关实施方案等制度文件,明确了创建思路、目标、内容、方法和责任。推动全市56个派出所所长、207名社区民警在所在街道(乡镇)党委或政府、社区(村)党组织或综治中心兼任副职,所长兼职率达到100%,社区民警兼职率达到95.6%。今年以来,全市各级公安机关高度重视社区警务建设,切实加强阵

地建设和人员配备,在全市549个社区(行政村)科学划分警务区148个,建设警务室(站)168个,配备社区民警253人,配备社区辅警255人,均比去年有所增加;配备农村警务专干299人,实现每个警务室(站)配备1名社区民警、1名至2名社区辅警的目标。兴庆分局、西夏分局、永宁县局、贺兰县局、灵武市局分别设立了基层基础工作办公室、“塞上枫桥”社区警务工作办公室和社区警务管理中心,统筹推进“塞上

枫桥”警务品牌创建工作,协调解决人员配备、管理、培训和经费装备保障等机制性、保障性等问题。

银川市公安局在全市选树38个标准化警务室进行重点打造,涌现出永宁县闽宁镇原隆村警务室“三送三回三到位、三进三查三组织”工作法,兴庆区青山警务室“12345”工作法,灵武市西昌警务室“渔网”工作法等经验做法并在全市推广,发挥了先进典型的示范引领作用。

政府搭好文旅台 村民唱好致富戏

重庆渝北区牛皇村变“牛”记

成片的彩色稻田、形态各异的稻草人、五颜六色的花卉、道路两旁郁郁葱葱的杨柳树,三五成群的游客徜徉其间,欣赏着雨后乡村美景……尽管国庆中秋“双节”期间重庆主城区一直细雨绵绵,但是依然挡不住游客们来到牛皇村感受田园风光。

茅草顶、泥巴墙、木头的、砖瓦砌成的小院,在牛皇村9社一个名叫礼朝屋基的地方,22栋巴渝特色民居透着浓浓乡愁。“李氏农家”院内,54岁的村民李国平蒸好了糯米,让游客们打糍粑体验乡村民俗。“我的鸡、鱼、青菜等食材是原生态的,虽然这几天都在下雨,但是每天还是有三四十名游客来我的农家乐吃饭。”李国平对记者说。

去年之前,李国平一直在城里务工。谈到为何返乡,他感慨说:“两年

前村子可不是这样,荒草丛生、房屋老旧、环境脏乱,多数是老人在家。你看政府改造后现在多漂亮,简直是天壤之别!今年4月,我办起了农家乐,决定在家发展。随着疫情防控形势的好转,生意越来越好,一个月营业额有几万元。”

牛皇村位于重庆市渝北区兴隆镇。渝北区是重庆主城区之一,南部为重庆市核心城区,北部为广阔的农村和山区。由于距离城区较近,像牛皇村一样,渝北区多数农村的村民主要在外务工,劳动力紧缺、村容村貌差、土地撂荒突出……

作为重庆乡村振兴综合试验示范区,渝北区近年来大力推进农村人居环境整治,实施栽种10万亩果园林、10万亩生态林的“双十万工程”,通过改善村容村貌、壮大村集体经济发展文旅融合产业,以吸引劳动力回流,推动乡村振兴。

“从2018年开始,我们在推进乡村振兴过程中不搞大拆大建,而是就地取材,利用土坯、木头、石头、茅草

等改造农房外立面,完善步道、车道、景观等基础设施,还原乡村的田园美景。”兴隆镇干部游宏宇介绍说。

走进牛皇村,一户户农家院落干净整洁,阡陌之间观光步道形成了环线,古香古色的亭台、长廊、瞭望塔相得益彰,数千亩杨梅、蓝莓、柑橘长势良好,一条双向四车道的主干道即将完工投用。

除了优美环境和基础设施,乡村振兴离不开文化振兴。为丰富游客体验感,牛皇村与四川美术学院合作,深挖当地人文历史资源,将文化元素注入到人居环境、旅游项目、文创产品之中。

在牛皇村乡情陈列馆,木犁、风车、石磨等一件件传统农具展现着农耕文化,印有牛皇村标识的日历、T恤、手机壳等文创产品充满现代气息;礼朝屋基公共文化空间由一间古朴的老房子改造而成,以当地的“礼”文化为主题,集会议、娱乐功能于一

体;融合声光影等技术的新媒体文化展厅正在紧张施工……

越来越“牛”的牛皇村正吸引着村民返乡和投资者前来。摄影爱好者谭青春去年一来到牛皇村就喜欢上了这里,她和几个朋友租下村民的老房子改造成了民宿。门前是成片的柑橘树,屋内是雅致的茶室、客房,“因为环境好,‘双节’期间,我们的客房都已提前订完。同时我们还将经营理念分享给村民,带动村民开农家乐致富。”谭青春说。

常年在务工的50岁村民汪洋在家乡的变化中看到了商机,去年他返乡自学烹饪、养鸡养鱼办起了农家乐,为谭青春的民宿提供餐饮服务,同时自己也接待游客。汪洋满意地说:“党的政策好,政府帮我们改善了环境,为返乡创业创造了好条件,只要自己像牛一样勤快,生活肯定会更好。”

(据新华社重庆10月8日电)

银川市举办2020年中秋节非遗主题晚会

本报讯(记者 王飞) 10月2日,由银川市文化旅游广电局主办的2020年中秋节非遗主题晚会在银川市玉皇阁广场上演。全区著名的非遗项目宁夏小曲《城乡美》、口弦和泥哇鸣演奏《凤鸣塞上》,以及花儿演唱《四季花儿开》等精彩节目得到了现场观众的一致好评。

晚会分为《和谐欢乐颂》《民族大团结》《共筑中国梦》三个篇章共计11个节目,由歌舞、相声、戏曲联

唱、地方小曲等节目类型组成,多元化地呈现了宁夏地方非物质文化遗产独特风情与魅力。近年来,银川市文化旅游广电局建立健全公共文化服务需求表达和反馈机制,深入推进“四送六进”文化惠民工程,全力办好“湖城之夏”广场文化节,积极开展丰富多彩的系列群众性文化

活动。通过非遗主题演出,加强了非物质文化遗产的保护宣传,还弘扬了中华优秀传统文化。

“塞上江南·美丽宁夏”主题美术创作展在银川开展

本报讯(记者 王飞) 10月8日,记者获悉,由自治区文化和旅游厅主办,宁夏书画院、宁夏美术馆承办的“塞上江南·美丽宁夏”主题美术创作展于“十一”期间在银川市美术馆开幕。展览展期从9月29日至10月10日,除展出外,全部入选作品还将集结出版。

该展览坚持以精品奉献人民、用

明德引领风尚,紧紧围绕“建党百年、精准扶贫、黄河文化”主题,反映了在自治区党委和政府的坚强领导以及全区广大干部群众的不懈努力下,我区取得的巨大成就以及涌现出的典型人物和先进事迹。共展出179件作品,其中书法作品46件,国画作品92件,油画作品22件,版画作品9件,水彩和综合材料作品10件。

湖南特色民俗活动引领乡村假日文化热潮

新华社长沙10月8日电 欢唱歌歌祝福祖国,舞龙舞狮迎丰收,联欢晚会庆脱贫……今年国庆长假期间,湖南部分乡村组织一系列民俗活动,点燃假日文化热潮。

“十月一日国庆节,众人齐齐来欢庆,瑶歌山歌齐来唱,长鼓跳舞满台飞……”10月1日一大早,江华瑶族自治县沱天河镇务江冲村村民就开始忙碌起来,一台由当地瑶族居民自编自导自演的特色文化节目拉开了假日序幕。在务江冲村的百姓大舞台上,当地瑶民还把种玉米、采茶叶等日常生活进行歌舞演绎,展现瑶乡独特风情。

“瑶民能歌善舞,今年4月,村里的大舞台建好了,群众开始组织形式多样的传统文化活动。村民的精神生活慢慢丰富起来,乡村未来发展前景看好。”务江冲村村干部杨庭华说。

在浏阳市澄潭江镇和家村,伴随音乐的振奋旋律,一群小小“武林高手”或卧或蹲,巧妙摆出“家”“国”两个大字,“金秋起‘武’庆双节”的乡村活动引得村民拍手称赞。

和家村素有习武传统,舞台上,年近70岁的老拳师和5岁的幼童同台演出,出拳虎虎生威,踢腿疾若闪电。在锣鼓声、欢呼声中,舞龙舞狮轮番上阵,呈现一派欢乐、祥和的幸福氛围。

“习武能够强身健体,用习武的方式来庆祝佳节,能够让武文化精神得到很好的传承。”和家村武术表演活动协办人彭金日告诉记者,当地政府加大投入,群众对传统文化日益重视,武术在当地的发展和传承越来越好。

在祁阳县羊角塘镇,国庆前夕,一场欢庆国庆、决战脱贫奔小康的主题文艺晚会火热上演。当地特色的渔鼓、快板等表演,博得观众阵阵喝彩。在双牌县大河江村,100余名村民用广场舞比赛的方式,喜迎国庆节、庆祝丰收……

记者了解到,国庆长假期间,湖南举办的公共文化场馆惠民活动、文博展览和主题教育、非遗展示、舞台艺术展演等各类节庆文化活动,让群众体验到浓厚的节日氛围。

民警出任社区副书记 居民迎来“贴心人”

据新华社西宁10月8日电 “烦心事解决了,国庆节我终于能好好休息几天了。”在西宁市城西区北商业巷社区居委会警务室,万方城住户李国新握着社区党委副书记王刚的手连连道谢。

9月初,李国新楼上搬来了新邻居,却十分吵闹。上楼协商对方态度冷漠,物业受理却杳无音信,居委会调解多次见效甚微,忍受近一个月噪音的李国新一度想用“震楼机”。

一天,他看到家门口贴着的“穿警服的社区副书记——警民联系牌”,上面印着王刚的照片和联系方式,他决定打个电话试试。

7月底,城西区委政法委、城西公安分局建立社区民警兼任社区(村)党组织副书记制度,社区民警从“片警”变为“穿警服的社区副书记”,王刚就是其中一位。

担任社区党委副书记,王刚的办公室也从派出所搬到了社区中。原来需要近半小时路程前往派出所办理的政治审查、居住证等事项,如今居民在家门口就能一站式解决。



“双节”期间,武警宁夏总队石嘴山支队组织城市武装巡逻,重点加强对市区主干道、人员密集区、汽车站等场所区域武装执勤巡逻力度,加强社会面管控,维护社会秩序,确保社会安全稳定,保障了市民度过祥和喜庆的节日。

通讯员 罗辉波 冯猛 摄